

## 平安集束

## 为乱象开“良方”

通讯员 吴蕾蕾

本报讯 “感谢检察院的宝贵建议,我们将持续做好处方药的销售监管,保障广大群众用药安全。”近日,有关部门向龙港市检察院送上检察建议回复函。

今年2月,该院开展处方药销售行政公益诉讼“回头看”,就去年的检察建议落实情况展开调查。公益诉讼检察官在辖区内走访发现,仍有部分药店存在未凭处方销售“阿奇霉素干混悬剂”“盐酸二甲双胍片”“阿司匹林肠溶片”等处方药,违反了《药品流通监督管理办法》,对群众的用药构成安全隐患。

针对发现的问题,龙港市检察院再次向职能部门发出检察建议,督促履职。日前,有关部门表示,已制定整改方案,对8家违规药店作出处罚,同时将进一步加强对药店的巡查力度,持续开展药品知识宣传,强化部门间协作配合,在做好防疫的同时,方便群众就医购药。

## 助河道展“新颜”

通讯员 陶晨

本报讯 近日,温岭市检察院第七检察部开展行政公益诉讼“回头看”,现场查看某河道的整改情况。一年过去,这里非法堆放石块、修建围墙等现象已经整改,河边重新种上草坪和树木。

2021年5月,有群众举报反映,上述河道存在被非法侵占的情况。市检察院于是指派检察官调查,发现该河道部分河坎被非法砌石、堆放石块等,违反了《中华人民共和国河道管理条例》《浙江省河道管理条例》等相关规定。

同年6月,该院向相关行政机关提出检察建议,督促其对上述违法行为作出处理,并开展河道保护管理专项工作。

行政机关采纳了检察建议,对违法行为作出处理的同时,落实河湖清违清障工作,加强河湖水域动态监测巡查,普及相关法律法规,营造全社会参与治水的浓厚氛围。

## 宣传禁毒

近日,杭州市钱塘区下沙街道禁毒办结合禁毒与防疫宣传,在杭锐社区开展主题宣传活动。

活动期间,小学生创作了一幅幅“向毒品说不”“珍惜生命、远离毒品”“抗疫防毒,杭州必胜”画作,发挥想象力的同时,了解了毒品的危害,学习了防疫知识。

本次活动将禁毒宣传教育与学生学习生活结合起来,寓教于乐,取得了良好的宣传效果。通讯员 高燕



## 走访劳模

近日,台州市路桥区法院法官来到跃勇水稻专业合作社,走访合作社负责人、市劳动模范王耀勇。法官了解合作社组织架构、运行模式、疫情影响等情况后,对合同签订、劳动用工等法律问题及风险防范开展指导。

通讯员 王晶晶



## 声入人心传万家

通讯员 杨金晔

本报讯 “请大家戴好口罩,保持1米间隔,不要插队,配合现场医护人员有序进行核酸检测……”近日,在绍兴市越城区各“愿检尽检”核酸采样点,“越平安”云喇叭不停向市民传达防疫知识,维护现场秩序。

绍兴市公安局越城区分局深入推进警务站(室)数字化、可视化、规范化、常态化建设,着力攻坚基层治理中存在的预警宣传接受度低、针对性低、自动化低等难题,积极对接浙江警察学院,探索构建“越平安”云喇叭,推动社会治安防控体系建设。

“越平安”云喇叭是集视频、音频、喇叭、警灯、有线传输于一体的多功能便携设备,配有噪音、红外+超声波传感器,构成感知、预警、劝阻、反馈闭环管理体系。同时,设备还具有自动报警、远程呼叫、人员感应报警、按需播放预先录制特定声音等功能,提高了场景适用性。

在马山文化广场,通过实时提醒,“越平安”云喇叭噪音报警从原来每月的3起下降到1起;袍江大润发超市在安装“越平安”云喇叭后,人员聚集扫码、加重疫情防控负担的情况有所缓解。

目前,越城警方已在辖区治安复杂区域定制安装“越平安”云喇叭近百个,录制相关宣传语音25条,五一期间预警提醒18万次,成效显著。

“我们将在6月底前,在商业综合体、文化广场、高等院校、危险水域、防疫卡口、核酸检点等重点区域,科学定制个性化‘越平安’云喇叭,陆续实现辖区全覆盖。”越城区公安分局治安大队副大队长蔡建忠介绍。

“利用‘越平安’云喇叭,我们可以更高效、更精准地发现问题,并及时作出干预。”据介绍,“越平安”云喇叭在压降警情、节约警力方面发挥了重要作用。派出所在警情高发时间段,可通过云喇叭自带视频展开巡查。对于不听劝阻的,警方将联合其他部门进行联合整治。

## 为民服务解难忧

通讯员 周建军

本报讯 这几天,杭州萧山区太平弄警务室网格员又在社区民警许列锋的带领下,走村入户开展防疫排查、巡逻、矛盾调解、反诈宣传等日常工作。近年来,太平弄警务室积极探索物业型警务室的服务与管控模式,受到辖区群众的点赞。

城厢派出所管辖太平弄、西河路两个社区的警务室。每天,许列锋走访时,都会留心社区里的每一桩小事,并第一时间带领网格员为居民排忧解难。

太平弄有一对老夫妻,均已86岁高龄,没有子女、行动不便。夫妻俩日常移动桌椅时,习惯拖着移,导致楼下住户意见很大,双方因噪音问题经常吵架。前不久,辖区网格员得知情况后,主动上门走访,帮助双方和解。

随着一桩桩小事的解决,如今,太平弄里的群众、民警、网格员之间的距离不断拉近,居民的家庭纠纷、警情也明显减少。



## 平安点滴

## 精准曝光

近日,天台县法院与天台农商银行建立合作机制,精准曝光50名被执行人,社会反应良好。

通讯员 曹玲琳



## 防疫“邮”我

近日,嘉善邮政管理局成立志愿突击队,参与到抗疫志愿服务中。该局分批次组织20余名志愿者,到嘉善县江南社区和鑫锋村,协助医护人员登记信息、维持秩序、宣传防疫政策等,确保应检尽检,不漏一户、不漏一人。通讯员 李丹 嘉兴政法融媒体中心 范颖



## 护航民企发展

通讯员 黄欢

本报讯 近日,台州市椒江区法院在知识产权“共享法庭”,以“知产合规”护航民企发展为主题,举办公众开放日活动,区工商联党组成员李军华出席本次活动。

活动中,椒江区法院民三庭庭长方莹以《外观设计专利纠纷案件法律实务重点难点问题》为题,向企业家们介绍了外观设计专利纠纷案件管辖权的变化、审判实务判定外观设计专利侵权的原则及规避侵权的措施等内容,同时对企业经营中遇到的知识产权难题,与新生代企业家们互动交流。

## 强化源头治理

通讯员 李奥媚

本报讯 近日,乐清市法院经提前介入一批欠薪纠纷案件,及时调解了柳市某公司与17名员工之间的欠薪纠纷。

此前,柳市某公司因拖欠17名员工工资共计71.7万元,被投诉到当地社保部门。由于涉及群体性劳资纠纷,社保部门便邀请柳市法庭法官提前介入调处。

经办法官随即联合相关部门,深入调解,促成双方当事人达成分期付款协议。协议签订后,17名劳动者立即拿到了第一期款项。

近年来,为保障劳动者合法权益,乐清市法院加强与辖区职能部门的协调联动,强化源头化解、系统治理,不断增强人民群众的司法获得感、幸福感。

## 司法无“障碍”

通讯员 慕煊

本报讯 设立无障碍通道和残疾人专用设施,成立残疾人服务站,配备助残设备……近年来,平阳县法院深入开展适法诉讼服务,为残疾当事人提供暖心司法保障。

此外,该院还聘任残联工作人员、助残志愿者,作为特邀调解员、手语翻译,积极参与涉残矛盾纠纷调处化解。诉前对残疾人状态、能力等进行全方位评估,定制解纷方案。开展“助残”庭前辅导,消除其心理障碍。该院还加强与县残联、妇联及社会团体的联动协作,为残疾人提供法律援助等配套服务,确保残疾人平等参与诉讼。